

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल
प्रातःकालीन समाचार

मुख्य समाचार :-

- लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण में प्रदेश की 9 सीटों पर कल होगा मतदान।
- मतदान के लिये तैयारियां पूरी, जिला मुख्यालयों से चुनाव सामग्री का वितरण जारी।
- षतप्रतिषत मतदान के लिये प्रदेश में जागरूकता के कई कार्यक्रमों का आयोजन।
- आईपीएल क्रिकेट में आज मुंबई इंडियंस का मुकाबला सनराइजर्स हैदराबाद से।

चुनाव प्रचार-मतदान सामग्री वितरण

प्रदेश में तीसरे चरण का चुनाव प्रचार कल थम गया। आज नौ संसदीय क्षेत्रों के मतदान दलों को चुनाव सामग्री का वितरण किया जा रहा है। चुनाव आयोग ने गर्मी को देखते हुए मतदान कर्मियों और मतदाताओं की सुविधा के लिए और बेहतर प्रबंध किए हैं।

वीसी-संजीव शर्मा

चुनाव आयोग ने भोपाल लोकसभा क्षेत्र के सीहोर में मतदान सामग्री वितरण स्थल पर दो बिस्तरो का मिनी आईसीयू स्थापित किया गया है। वहीं, गर्मी को ध्यान में रखते हुए मतदान केंद्रों पर जलजीरा, आम का पना, छाछ, शरबत, ठंडा पानी, शामियाना, बैठक व्यवस्था, और दवाइयों सहित अन्य व्यवस्थाएं की जा रही है। इधर, चौथे चरण का चुनाव प्रचार भी चरम पर है। वरिष्ठ कांग्रेस नेता राहुल गांधी आज अलीराजपुर जिले के जोबट में और खरगौन जिले के सैगांव में कांग्रेस प्रत्याशियों के पक्ष में जनसभा को संबोधित करेंगे। भाजपा के प्रचार की कमान आज मुख्यमंत्री मोहन यादव संभालेंगे। श्री यादव उज्जैन और खंडवा में, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष विष्णु दत्त शर्मा भोपाल और पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान विदिशा में प्रचार करेंगे। -संजीव शर्मा, आकाशवाणी समाचार, भोपाल

मतदान तैयारियां-प्रदेश

प्रदेश में 9 सीटों पर कल होने वाले मतदान के लिए तैयारियां पूरी कर ली गई है। इंदौर जिले में मतदाताओं को क्यूआर कोड वाली मतदाता सूचना पर्ची वितरित की जा रही है। इसमें मतदान केन्द्र का नाम, पता, क्रमांक सहित अन्य महत्वपूर्ण जानकारियाँ है। पर्ची नहीं होने लेकिन मतदाता सूची में नाम होने पर 13 दस्तावेजों में से कोई एक दस्तावेज दिखाकर मतदान किया जा सकेगा। बैतुल सीट की खण्डवा जिले की हरसूद विधानसभा क्षेत्र में मतदान दलों को सामग्री का वितरण आज सुबह से श्री हुकुमचंद यादव शासकीय नवीन आदर्श स्नातक महाविद्यालय नहाल्दा से किया जा रहा है। विधानसभा में कुल 257 मतदान केन्द्र बनाए गए हैं, जिसमें से 87 क्रिटिकल मतदान केन्द्र है। विदिशा रायसेन संसदीय क्षेत्र में विदिशा कलेक्टर एवं जिला निर्वाचन अधिकारी ने मतदान के 48 घंटे पूर्व क्रियान्वित आवश्यक गतिविधियों के संबंध में संबंधितों को आवश्यक दिशा निर्देश प्रसारित किए है। मुरैना-श्योपुर संसदीय क्षेत्र में कल 20,लाख 04 हजार 688 मतदाता करेंगे अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे।

इसके लिए निर्वाचन सामग्री एवं ईवीएम मशीनों के साथ मतदान दल आज अपने-अपने निर्धारित मतदान केन्द्रों पर पहुंच जायेंगे। ग्वालियर संसदीय क्षेत्र में शामिल जिले के सभी 6 विधानसभा क्षेत्रों के सभी 1680 मतदान केन्द्रों में मतदान कराने के लिये तैनात किए गए मतदान दलों को ईवीएम सहित सभी प्रकार की मतदान सामग्री वितरित की जा रही है।

अंतर्राष्ट्रीय प्रतिनिधि मंडल

लोकसभा निर्वाचन के तीसरे चरण की संपूर्ण प्रक्रियाओं का अवलोकन व अध्ययन करने फिलीपीन्स और श्रीलंका का 11 सदस्यीय अंतर्राष्ट्रीय प्रतिनिधि मंडल कल शाम भोपाल पहुंचा। इन्टरनेशनल डेलीगेशन के भोपाल पहुंचने पर मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी अनुपम राजन ने प्रतिनिधि मंडल के सभी सदस्यों का स्वागत किया। इसके साथ ही लोकसभा निर्वाचन प्रक्रिया के बारे में विस्तार से अवगत कराया।

आज और कल प्रतिनिधि मंडल के सदस्य लोकसभा निर्वाचन के लिए मतदान की तैयारियों व मतदान प्रक्रिया का अवलोकन व अध्ययन करेंगे। यह डेलीगेशन 8 मई तक भोपाल में रहेगा।

जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ

प्रादेशिक समाचार एकांश, आकाशवाणी मध्यप्रदेश द्वारा लोकसभा चुनावों में शत प्रतिशत मतदान सुनिश्चित करने के लिए 'जनता की आवाज-आकाशवाणी के साथ, नामक एक खास कार्यक्रम शुरू किया है... इसमें हम आम लोगों द्वारा मतदान के लिए की जा रही अपील को शामिल कर रहे हैं, जिससे अन्य श्रोता भी मतदान के लिए प्रेरित हो। आप भी अपनी आवाज में मतदान के महत्व पर केन्द्रित अधिकतम 40 सेकेंड का एक बढ़िया सा वीडियो सन्देश रिकार्ड करिए और हमारे वॉट्सएप नंबर 94065 23035 पर अपने नाम और निवास स्थान के नाम के साथ भेज दीजिए। हम आपके संदेशों को प्रतिदिन समाचारों के साथ प्रसारित करेंगे...और हाँ, आप भी मतदान अवश्य करिए।

मतदाता जागरूकता-प्रदेश

प्रदेश में मतदाता जागरूकता के लिए लगातार प्रयास जारी है। इंदौर जिले में मतदाताओं को मतदान के प्रति जागरूक करने के लिये नए नवाचार किये जा रहे हैं। कल दिव्यांगजनों ने एकत्रित होकर क्रिकेट खेला और मतदान का संदेश दिया। इंदौर और उज्जैन संभाग के दिव्यांग खिलाड़ियों के मध्य व्हीलचेयर क्रिकेट मैच का आयोजन सम्पन्न हुआ। जिसमें इंदौर की टीम 6 विकेट से विजयी रही। खण्डवा जिले में कल बस स्टेण्ड से ऑटो रैली आयोजित की गई। रैली को स्वीप के सहायक नोडल अधिकारी ने हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। रैली के माध्यम से मतदाताओं को लोकसभा निर्वाचन में मतदान करने का संदेश दिया गया। इसके अलावा ग्राम कालमुखी में ग्रामीण महिलाओं द्वारा पोस्टर के माध्यम से मतदान करने हेतु जागरूक किया गया। रायसेन में तीसरे चरण में सांची, सिलवानी और भोजपुर में कल मतदान होगा। मतदाता जागरूकता के लिए रायसेन में रैली निकालकर लोगों से वोट डालने की अपील की गई।

होम वोटिंग-इंदौर

इंदौर जिले में 4 मई से शुरू हुई होम वोटिंग में बुजुर्गों और दिव्यांगों ने घर बैठे ही मतदान सुविधा का लाभ लिया। अनेक ऐसे बुजुर्ग दम्पती रहे जिन्होंने एक साथ ही मतदान किया। दिव्यांग भी मतदान में पीछे नहीं रहे उन्होंने भी उत्साह से मतदान में हिस्सेदारी की। जिले के कम्पेल में 97 वर्षीय हीरालाल गेंदालाल और उनकी पत्नी श्रीमती गंगाबाई हीरालाल ने साथ-साथ मतदान किया गया। उन्हें बड़ा आश्चर्य हो रहा था कि अब इस तरह भी मतदान की सुविधा मिल रही है। इसी तरह सांवेर के ग्राम कुड़ाना के 97 वर्ष के छोगालाल और उनकी पत्नी श्रीमती सौरम बाई ने भी मतदान की सुविधा का लाभ लेकर अपने मताधिकार का उपयोग किया। जिले में सौ वर्ष से अधिक आयु के अनेक मतदाताओं ने मतदान में हिस्सेदारी की।

लोकसभा चुनाव सातवें चरण की अधिसूचना

लोकसभा चुनाव के सातवें और आखिरी चरण की अधिसूचना आज जारी होगी। इस चरण में सात राज्यों और एक केंद्र शासित प्रदेश की 57 लोकसभा सीटों पर मतदान होगा। उत्तर प्रदेश और पंजाब की तेरह-तेरह सीटों, पश्चिम बंगाल की नौ सीटों, बिहार की आठ सीटों, ओडिशा की छह सीटों, हिमाचल प्रदेश की चार सीटों, झारखंड की तीन सीटों और केंद्र शासित प्रदेश चंडीगढ़ की एक सीट पर इस सातवें और अंतिम चरण में मतदान होगा। इस महीने की 14 तारीख तक नामांकन दाखिल किया जा सकता है। इस चरण के लिए मतदान 1 जून को होगा।

आईपीएल क्रिकेट

आईपीएल क्रिकेट में कल रात कोलकाता नाइट राइडर्स-केकेआर ने मेजबान लखनऊ सुपर जाइंट्स-एलएसजी को 98 रनों से हरा दिया है। 236 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए लखनऊ की टीम 16 ओवर और एक गेंद में 137 रन ही बना सकी। आज की जीत के साथ केकेआर अंक तालिका में 16 अंकों के साथ शीर्ष पर है।

इससे पहले कल पहले मैच में चेन्नई सुपर किंग्स ने पंजाब किंग्स को 28 रन से हरा दिया। पहले बल्लेबाजी करने उतरी चेन्नई सुपर किंग्स ने नौ विकेट के नुकसान पर 167 रन बनाए। आज मुंबई के वानखेड़े स्टेडियम में मुंबई इंडियंस का मुकाबला सनराइजर्स हैदराबाद से होगा।

समाचार संक्षेप में

- डिंडोरी जिला प्रशासन द्वारा आनंदम दीदी कैफे डिंडोरी में 11 मई से 11 जून तक "संस्कार समर कैफे" का आयोजन किया जाएगा। इसमें बच्चों को जीवन कौशल, शैक्षिक एवं सांस्कृतिक और विविध अनुभव हेतु सुरक्षित वातावरण में मनोरंजन के साथ विशिष्ट कौशल को निखारने का अवसर मिलेगा।
- आदर्श स्टेशन खंडवा में एक नई शुरुआत के रूप में 6 नंबर प्लेटफार्म 9 मई से शुरू होने जा रहा है, जहां इटारसी से आने वाली सभी गाड़ियां 6 नंबर प्लेटफार्म पर आएंगी और भुसावल तरफ जाएंगी।

- मध्य प्रदेश जु-जित्सु संघ एवं जिला जु जित्सु संघ पन्ना की खिलाड़ी हर्षिता विश्वकर्मा आठवीं एशिया जु-जित्सु चैंपियनशिप अबू धाबी में भारतीय टीम का प्रतिनिधित्व करते हुए कांस्य पदक प्राप्त किया है।
 - प्रदेश में गर्मी का दौर जारी है। भोपाल में रविवार रात का तापमान रिकार्ड 25 दशमलव 8 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया।
-